
 

 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2024 

Μετά από τις περσινές εκλογές που έγιναν στις 30/10/23 προκηρύξαμε την Ετήσια 
Γενική Συνέλευση με βάση το άρθρο 10, παρ. 3 του Καταστατικού. Ο Διοικητικός 
Απολογισμός αφορά την περίοδο Νοέμβρη 2023 – Νοέμβρη 2024 και είναι ο 
ακόλουθος: 

Α. Νόμος για την Ψυχική Υγεία 

Με την συγκρότηση του σε σώμα στις 23/11/23, το πρώτο θέμα που κλήθηκε να 
αντιμετώπιση ήταν η προώθηση του Ν/σχεδίου του Υφυπουργού Ψυχικής Υγείας κ. Δ. 
Βαρτζόπουλου με τίτλο την «Ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης». 

Με βάση του συγκεκριμένο Ν/σχέδιο θα προωθείτο η δημιουργία ενός ενιαίου φορέα 
για τις εξαρτήσεις και ενός Εθνικού Δικτύου Ψυχικής Υγείας (ΕΔΥΨΥ)  που προβλέπει 
την διασύνδεσης των Μονάδων Ψυχικής Υγείας. Μετά από προσεκτική μελέτη και την 
εξέταση του Ν/σχεδίου τόσο από τα όργανα του Συλλόγου και τις συζητήσεις με τους 
φορείς της Ψυχικής Υγείας (συλλόγους εργαζομένων και συλλόγους γονέων), όσο και 
στο Ανοικτό Συνέδριο για την πρόληψη των εξαρτήσεων και την απεξάρτηση, που 
διοργανώθηκε στις 10/12/23 από τους εργαζόμενους, τους επιστήμονες και τους 
γονείς όλων των φορέων της απεξάρτησης προέκυψε ότι το Ν/σχέδιο όχι μόνο δεν 
επέλυε τα οξυμένα προβλήματα στελέχωσης των φορέων αλλά μέσω της ενοποίησης 
τους στον ΕΟΠΑΕ στην ουσία καταργούσε τα στεγνά προγράμματα με κίνδυνο 
φορείς όπως το 18 ΑΝΩ να υποβαθμισθεί και να υπολειτουργήσει. Επίσης όπως 
προέκυπτε από το σχέδιο λειτουργίας του ΕΔΥΣΥ με την κατάργηση των ΨΝΑ και 
ΨΝΘ, ο δημιουργούμενος φορέας στην ουσία θα συντόνιζε τις εφημερίες του 
νοσοκομειακού προσωπικού με μεταφορά προσωπικού από νοσοκομείο  σε 
νοσοκομείο και επίσης διευθετούσε τα υπάρχοντα και έκτακτα ψυχιατρικά 
περιστατικά σε όποια μονάδα διέθετε κρεβάτι. Επόμενα λόγω της συρρίκνωσης του 
18ΑΝΩ, αλλά και της διαχείρισης νοσηλευτικού προσωπικού και πασχόντων με βάση 
την διαθεσιμότητα τους αποκόπτοντας την σχέση θεραπευτή  και πάσχοντα ο 
Σύλλογος μας αντιτάχθηκε στην προώθηση του Ν/σχεδίου. Στα πλαίσια αυτά 
συμμετείχε στο Συντονιστικό όλων των φορέων της ψυχικής υγείας (εργαζόμενοι στα 
νοσοκομεία, σε μονάδες απεξάρτησης, ομοσπονδία και σύλλογοι γονέων) με στόχο 
την απόσυρση του Ν/σχεδίου και την ουσιαστική στήριξη όλων των δομών ψυχικής 
υγείας. Παρά τις συντονισμένες κινητοποιήσεις στο Σύνταγμα και στο Υπουργείο τις 
εκδηλώσεις διαμαρτυρίας, τις συναυλίες που διοργάνωσε το Συντονιστικό, το 
συγκεκριμένο  Ν/σχέδιο ψηφίστηκε τον Ιούλιο του 2024 (από το θερινό τμήμα της 
Βουλής) και πλέον πρέπει να αντιμετωπίσουμε τις επιπτώσεις του. Σχετικά υλικά 
αναρτήθηκαν στο site του Συλλόγου μας (www.epistrefo.gr). 

 

Β. Προβολή του Συλλόγου και των σκοπών του 



Ο σύλλογος δημοσιοποίησε θέματα που συνδέονται με τη φύση των ΔΠΤ και την 
αναγκαιότητα προώθησης λύσεων στα προβλήματα των πασχόντων και των 
οικογενειών τους. Για το σκοπό αυτό ο σύλλογος συνεργάστηκε με τους συλλόγους 
των εργαζόμενων στα νοσοκομεία προβάλλοντας την ανάγκη ουσιαστικής στήριξης 
των Δημόσιων δομών ψυχικής υγείας αλλά και με τους συλλογικούς φορείς της 
εκπαίδευσης για την προώθηση της πρόληψης. Στα πλαίσια αυτά προώθησε έγγραφα 
και έκανε παραστάσεις για τα θέματα μας στα αρμόδια Υπουργεία, και στα Κόμματα 
στην Βουλή.  Συγκεκριμένα έκανε τις ακόλουθες ενέργειες: 

1.Στα πλαίσια της προβολής των σκοπών μας ο Σύλλογος ανέλαβε την οργανωτική 
υποστήριξη της διοργάνωσης του 1ου Πανελλήνιου Συνεδρίου για τις 
Διαταραχές Πρόσληψης Τροφής μετά από πρόταση της Επιστημονικής Επιτροπής 
του ΕΠΙΣΤΡΕΦΩ και με βάση την εισήγηση των Καθηγητών κ. κ. Φρ. Γονιδάκη και Ι. 
Μιχόπουλου.  Το συνέδριο τέθηκε υπό την Αιγίδα της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. 
Πραγματοποιήθηκε στις 13 – 15 Σεπτέμβρη του 2024. Πραγματοποιήθηκε στο 
Νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟ και στα πλαίσια των εργασιών του διεξήχθησαν 11 εργαστήρια, 
8 συμπόσια, 4 συνεδριάσεις ελευθέρων ανακοινώσεων και μια  ανοικτή ειδική 
συνεδρία, στην οποία παρενέβησαν από τον Σύλλογο η συνάδελφος Ελ. Λουτράρη 
και ο Γ. Γραμματέας Χ. Σμυρνιώτης, ενώ χαιρέτισε την έναρξη των εργασιών του 
Συνεδρίου η Πρόεδρος κ. Ελ. Σαλαβράκου.. Συνολικά συμμετείχαν 180 περίπου 
σύνεδροι που εκτός των εργαστηρίων, παρακολούθησαν 55 εισηγήσεις που 
αναφέρονταν γενικά στις ΔΠΤ, Ψυχογενή Ανορεξία, ψυχογενή Βουλιμία, Επεισοδιακή 
Υπερφαγία, Ορθορεξία, Βιγορεξία, και στην παχυσαρκία.  Όλες οι εισηγήσεις που μας 
επετράπη να βιντεοσκοπηθούν έχουν αναρτηθεί στο site www.epistrefo.gr του 
Συλλόγου μας. 

2. Πριν από το Συνέδριο με πρωτοβουλία του Συλλόγου πραγματοποιήθηκε 
Συνέντευξη Τύπου στις 10/09/24 στην ΕΣΗΕΑ. Εκτός των εκπροσώπων του 
Συλλόγου στην παρουσίαση των θεμάτων και των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν 
οι πάσχοντες και οι οικογένειες τους συμμετείχαν  οι κ. κ. Ελ. Λεμπέση (Αιγινήτειο), Μ-
Λ. Ψαρρά (Αττικό) και Β. Σαλαβού (Παίδων, Αγ. Σοφία). Τόσο η συνέντευξη τύπου όσο 
και οι εργασίες του Συνέδριου έτυχαν σημαντικής προβολής στα ηλεκτρονικά και 
έγγραφα ΜΜΕ. Τηλεοπτικές  και Ραδιοφωνικές συνεντεύξεις έδωσαν η Πρόεδρος, ο 
Καθηγητής κ. Φρ. Γονιδάκης και ο Γ. Γραμματέας. Όλα τα σχετικά δημοσιογραφικά 
υλικά αναρτήθηκαν επίσης στο www.epistrefo.gr 

Γ. Συμμετείχαμε σε εκδηλώσεις για τις ΔΠΤ.  

Με τις Δομές Ψυχικής Υγείας:  

Α. Μετά από πρόσκληση της Διευθύντριας  ΕΣΥ του ΓΝΑ Παίδων Αγ. Σοφία 
Παιδοψυχιάτρου κ. Μ. Μπελιβανάκη στις 18 /1/24 στο αμφιθέατρο του Νοσοκομείου 
έγινε  παρουσίαση της Δράσης και Εμπειρίας του Συλλόγου στο επιστημονικό 
προσωπικό της Παιδοψυχιατρικής Κλινικής στο Νοσοκομείο Παίδων ΑΓΊΑ ΣΟΦΊΑ με 
παρεμβάσεις της Προέδρου, του Γ. Γραμματέα και της Β. Βαγγελής μέλους του ΔΣ. 
Υπήρξε συμμετοχή όλου του προσωπικού και επακολούθησε ενδιαφέρουσα 
συζήτηση. 

http://www.epistrefo.gr/
http://www.epistrefo.gr/


B. Στις 23/1/24 ο Διευθυντής ΕΣΥ του 18ΑΝΩ για τις Διαταραχές Πρόσληψης Τροφής 
Ψυχίατρος κ. Παν. Ξουραφάς μας κάλεσε και συναντηθήκαμε με τους εργαζόμενους 
στην μονάδα ψυχολόγους και ψυχιάτρους  και συζητήσαμε για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν σε αυτή την δύσκολη για αυτούς περίοδο. 

Με τα Κόμματα :  

Στα πλαίσια των αποφάσεων της ΓΣ απευθυνθήκαμε σε όλα τα κόμματα για να τα 
ενημερώσουμε σχετικά με τα προβλήματα μας. Στην Περίοδο Ιανουαρίου -
Φεβρουαρίου έγιναν συναντήσεις με τα εξής κόμματα : 

1ο  Νέα Δημοκρατία. Έγινε συνάντηση με την κ. Κ. Μονογυιού που δεσμεύτηκε να 
προωθήσει το θέμα του Κέντρου Ημέρας στην Περιφέρεια. 

2ο  Κ. Κ. Ε.. Έγινε συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο της Βουλής που δεσμεύτηκε για 
κοινοβουλευτική παρέμβαση με βάση το σχετικό υπόμνημα 

3ο Ελληνική Λύση . Έγινε συνάντηση με τον κ. Π. Χασάπη Δ/ντή της Κ.Ο. της   
Ελληνικής  Λύσης που δεσμεύτηκε για κοινοβουλευτική παρέμβαση με βάση το 
σχετικό υπόμνημα 

4ο  Πλεύση Ελευθερίας. Έγινε συνάντηση με τον κ. Σπ. Ζαχαρόπουλο Δ/ντή της Κ.Ο. 
της  Πλεύσης Ελευθερίας και με την Πρόεδρο του κόμματος κ. Ζ. Κωνσταντοπούλου 
η οποία κάλεσε την ΕΡΤ και πρόβαλλε τα αιτήματα μας. 

Συμπερασματικά δεν έγινε επίμονη προσπάθεια συνάντησης με τα άλλα κόμματα 
και επίσης δεν δώσαμε συνέχεια στις επαφές μας και δεν αξιοποιήσαμε όσο θα 
μπορούσαμε την προσφορά των κομμάτων. 

Με τους Δήμους:  

Γ. Μετά το Συνέδριο είχαμε συνάντηση με την υπεύθυνη και την Αντιδήμαρχο του 
Δήμου Ιλίου για την Κοινωνική Πολιτική του Δήμου προκειμένου να οργανώσουμε μια 
ενημερωτική εκδήλωση για τους κατοίκους του Δήμου.  

Επίσης είχαμε επικοινωνία με την υπεύθυνο Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου 
Αθηναίων για ανάλογη εκδήλωση και επίκειται συνάντηση για την δρομολόγηση μιας 
συνεργασίας. 

Με την Ακαδημία Αθηνών 

Μας κάλεσε η γραμματεία της 3ης Τάξης της Ακαδημίας Αθηνών να υποβάλλουμε το 
σχετικό ιστορικό του συλλόγου και της δράσης μας προκειμένου να αξιολογηθούμε 
μαζί με άλλους 40- 50 φορείς κοινωνικής προσφοράς 

Γ. Υποβολή αιτημάτων Συλλόγου στους αρμόδιους 

1. Ο Σύλλογος επανήλθε στην Περιφέρεια Αττικής για τη δημιουργία ενός Κέντρου 
Ημέρας με πρωτοβουλία του ΕΚΠΑ. Παρά τις επανειλημμένες τηλεφωνικές οχλήσεις 
μας ο νέος Περιφερειάρχης δεν ανταποκρίθηκε  στο αίτημα μας. 



2. Μετά από την ολοκλήρωση των κοινοβουλευτικών εκλογών επανήλθαμε με 
αιτήματα συνάντησης προς την Πολιτική Ηγεσία των αρμόδιων Υπουργείων. Τα 
αιτήματα απευθύνθηκαν προς τον Υπουργό Υγείας, την Αν. Υπουργό Δημόσιας 
Υγείας, τον Υφυπουργό Ψυχικής Υγείας, ενώ στον Υπουργό Παιδείας και στην 
Υφυπουργό αρμόδια για την Α! και την Β! Εκπαίδευση επανήλθαμε προκειμένου να 
προωθήσουμε Ημερίδες με βάση σχετικό Υπόμνημα που είχαμε καταρτίσει με την 
Επιστημονική Επιτροπή. Οι μόνες συναντήσεις που έγιναν τον  Δεκέμβρη του 2023 
και τον Οκτώβρη του 2024 ήταν με τον Διευθυντή του Γραφείου του Υφυπουργού 
Ψυχικής Υγείας κ. Χρ. Τσατσούλη στον οποίον καταθέσαμε σχετικά υπομνήματα 
αιτημάτων και μέχρι στιγμής δεν έχουμε καμία απάντηση. 

Δ. Προβολή αιτημάτων μας προς την κοινωνία 

Παρά τις μεγάλες δυσκολίες που έχει η προβολή από τα διάφορα Μέσα μαζικής 
επικοινωνίας  ο Σύλλογος κατάφερε να έχει μια σημαντική προβολή σε εφημερίδες, 
ιατρικά site , ΕΡΑ και ΕΡΤ.  

Ε. Υποστήριξη γονέων 

Σε μια περίοδο που όπως δείχνουν όλες οι στατιστικές τα ψυχικά νοσήματα αυξάνονται 
και οι ΔΠΤ αυξάνονται εκθετικά αυξημένη ήταν η ανάγκη στήριξης των γονέων.  Στα 
πλαίσια αυτά η συνέχιση της λειτουργίας των Ομάδων Γονέων με τέσσερεις  
συναντήσεις τον μήνα (κάθε δεύτερη Δευτέρα και δεύτερη Πέμπτη) ήταν περισσότερο 
από αναγκαία.  Οι συναντήσεις αυτές αποτελούσα και αποτελούν βασική 
δραστηριότητα μας για τις οποίες αισθανόμαστε την ανάγκη, για μια ακόμη φορά, να 
ευχαριστήσουμε από καρδιάς την κ. Ε. Λεμπέση για την προσφορά της στην 
ψυχοεκπαιδευτική υποστήριξη των μελών μας. Για να ενισχύσουμε στο μέλλον τον 
ρόλο του συλλόγου σε συμβουλευτικό επίπεδο προς τα μέλη μας θα προσπαθήσουμε 
να αξιοποιήσουμε εθελοντικές προσφορές από διάφορες δημόσιες ψυχικές δομές των 
ΔΠΤ (ΑΤΤΙΚΟ,18 ΑΝΩ) ή και ατομικές προσφορές (Διατροφολόγου).   

ΣΤ.  Αναβάθμιση της λειτουργίας του Συλλόγου 

Προσπαθώντας να αναβαθμίσουμε τον ρόλο του Συλλόγου, λειτουργήσαμε το νέο  site 
του Συλλόγου, με προβολή όλων των δραστηριοτήτων μας και των θέσεων του 
Συλλόγου. Η λειτουργία μας έχει περιθώρια βελτίωσης με αξιοποίηση της εθελοντικής 
προσφοράς των μελών μας. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

1. Μεγάλη επιτυχία του Συλλόγου μπορεί να θεωρηθεί η στήριξη της 
διοργάνωσης του 1ου Πανελληνίου Συνεδρίου για τις ΔΠΤ αφού πέρα από την 
προβολή του Συλλόγου, την οικονομική στήριξη του, συνέβαλλε 
ουσιαστικά στην επιμόρφωση πάνω από 120 επιστημόνων κυρίως 
ψυχιάτρων και ψυχολόγων, αρκετοί των οποίων προέρχονταν από την 
Περιφέρεια της χώρας όπου υπάρχει τεράστιο πρόβλημα ειδικών στις ΔΠΤ. 

2. Η δράση μας σε επίπεδο αντιμετώπισης των τρεχόντων προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουμε με τις Δημόσιες Δομές Ψυχικής Υγείας. δεν είχε άμεσο 
αποτέλεσμα αφού τελικά ψηφίσθηκε το Ν/σχέδιο για την Ψυχική Υγεία που 



οδηγεί σε περιθωριοποίηση των Δημόσιων Δομών και εν τέλει στην 
ιδιωτικοποίηση της θεραπείας και των πασχόντων από ΔΠΤ. Εκτιμάμε ότι η 
κατάσταση θα είναι ακόμη δυσκολότερη στην νέα περίοδο λόγω της πιθανής 
αναστολής ή περιορισμού των δραστηριοτήτων του 18ΑΝΩ αλλά και τις 
συνταξιοδοτήσεις προσωπικού στις υπόλοιπες Δημόσιες Δομές γα τις ΔΠΤ.  

3. Αισιόδοξη εξέλιξη μπορεί να θεωρηθεί η δημιουργία του Συντονιστικού για την 
Ψυχική Υγεία αν και από την υπάρχουσα αλληλοενημέρωση μας, τα μηνύματα 
δεν είναι θετικά αφού ουσιαστικά προσπαθούμε να περισώσουμε ότι 
μπορούμε. Από ότι φαίνεται και από τις ρυθμίσεις που αφορούν το ΕΣΥ 
οδηγούμαστε σε σταδιακή ιδιωτικοποίηση του και μετακύλησης του κόστους 
θεραπείας στους πάσχοντες κα τις  οικογένειες τους. Ίσως έχει ωριμάσει η ιδέα 
για μια πιο δυναμική παρέμβαση μας προς όλους όσους έχουν την ευθύνη για 
την θεραπευτική αντιμετώπιση των ΔΠΤ και κυρίως για την πρόληψη τους. 

4. Επόμενα οι προσπάθειες του Συλλόγου μας θα πρέπει να ενταθούν στην νέα 
περίοδο και για αυτό απαιτείται η ενεργός δράση περισσότερων μελών μας. Σε 
κάθε περίπτωση το ΔΣ θα πρέπει να συνεχίσει να προβάλλει τα αιτήματα μας 
και να βρίσκει κοινωνικούς και επιστημονικούς συμμάχους στο έργο του. 

  

 Η Πρόεδρος                            Ο Γ. Γραμματέας 

 

Ελένη Σαλαβράκου                     Χάρης Σμυρνιώτης 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024 - 2025 

ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ 



Στόχοι 

Υφυπουργείο Ψυχικής Υγείας, Αν. Υπουργείο Δημόσιας Υγείας, Υπουργείο Εργασίας 
και Πρόνοιας 

1. Η μη θεσμική αναγνώριση των ΔΠΤ στο Νόμο 4675/2020 που αφορά στην “ 
Πρόληψη, προστασία και προαγωγή της υγείας ανάπτυξη των υπηρεσιών δημόσιας 
υγείας και άλλες διατάξεις” αποτελεί πρώτιστη προτεραιότητα. Η συμπερίληψη τους 
με μια τροπολογία θα δώσει το δικαίωμα στην αξιοποίηση διατάξεων που θα 
βοηθούσαν, στην καταγραφή συμπεριφορικών κινδύνων, στην προώθηση πολιτικών 
απομείωσης και περιορισμού των επιβλαβών συνεπειών, στην αντιμετώπιση τους και 
στην εξειδίκευση σε επιμέρους Ειδικά Σχέδια Δράσης που αντιστοιχούνε στις 
προτεραιότητες δημόσιας υγείας. Δεν υπάρχει οικονομικό κόστος και επόμενα 
είναι θέμα πολιτικής βούλησης 

2. Η αξιοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την δικαιολόγηση αριθμού ψυχοθεραπειών 
που θα καλύπτονται από τον ΕΟΠΥ με την έκδοση σχετικής εγκυκλίου που θα 
καθορίζει ποιοι μπορούν να ασκήσουν ψυχοθεραπεία. Θεωρητικά προβλέπονται 
Υπηρεσίες Ατομικής Ψυχοθεραπείας: έως 8 συνεδρίες τον μήνα. Ποσό που 
δικαιολογείται: 15 ευρώ ανά συνεδρία. Επίσης θα πρέπει να γίνει ενημέρωση για τις 
διαδικασίες ένταξης των πασχόντων από ΔΠΤ στους ΑΜΕΑ προκειμένου να 
διεκδικούνται τα αντίστοιχα επιδόματα και οι παροχές 

ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ 

Στόχοι 

Υπουργείο Υγείας, Αν. Υπουργείο Δημόσιας Υγείας,  Υφυπουργείο Ψυχικής Υγείας, 
Περιφέρεια Αττικής, ΟΤΑ 

Άμεσα Αιτήματα  

1. Η τρέχουσα διεκδίκηση αφορά στην πρόταση που έχει κατατεθεί ήδη στην 
Περιφέρεια Αττικής για το Κέντρο Ημέρας που πρέπει να προωθηθεί από το ΕΚΠΑ 

2. Η στελέχωση των υπαρχουσών Παιδοψυχιατρικών Δομών 

3. Η στελέχωση των υπαρχουσών Δομών Ενηλίκων με προτεραιότητα σε αυτές που 
έχουν ενδονοσοκομειακή περίθαλψη (Αιγινήτειο, Αττικό) και μονιμοποίηση της 
Μονάδας ενδονοσοκομειακής θεραπείας Σισμανογλείου εφήβων και νεαρών 
ενηλίκων 

4. Συντονισμός  με τις Ψυχοθεραπευτικές Δομές της Θεσσαλονίκης 
Συγκεκριμενοποίηση Πρότασης 

 5. Προσπάθεια επικοινωνίας και συντονισμού με Ηράκλειο και Ιωάννινα 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 

Στόχοι 



Υφυπουργείο Ψυχικής Υγείας, Αν. Υπουργείο Δημόσιας Υγείας, Υπουργείου Παιδείας 

1. Εκπόνηση Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τις ΔΠΤ 

2.  Εκπόνηση Επιδημιολογικής Μελέτης 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΠΡΟΛΗΨΗΣ  

Στόχοι 

Υφυπουργείο Ψυχικής Υγείας, Αν. Υπουργείο Δημόσιας Υγείας, Υπουργείου Παιδείας, 
Υπουργείο Οικογένειας 

Προϋποθέσεις για την Πρόληψη Διαταραχών Πρόσληψης Διατροφής είναι 

Πρώτο:  Ο εντοπισμός των ατόμων που βρίσκονται σε υψηλό κίνδυνο. 

 Η ενημέρωση και εκπαίδευση των εφήβων με: 

• ενημέρωση και εκπαίδευση των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και  
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

• ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των γονέων 

Δεύτερο: Η κατοχύρωση αποτελεσματικών μεθόδων θεραπείας στις περιπτώσεις 
που θα διαπιστωθούν εγκαίρως με αντιμετώπιση σε πρωτοβάθμιες δομές θεραπείας 

Μεσο-βραχυπρόθεσμα Αιτήματα 

1.  Ανάπτυξη ειδικού εκπαιδευτικού υλικού και ειδικών προγραμμάτων 
πληροφόρησης των νέων για τις ΔΠΤ 

 2. Ανάπτυξη προγράμματος συστηματικής πληροφόρησης και αγωγής υγείας στα 
σχολεία για τις για τις ΔΠΤ 

3. Πληροφόρηση σε γονείς για να μπορούν έγκαιρα να αναγνωρίσουν 
σημάδια νόσησης  

4. Ενημέρωση του πληθυσμού από τα  μέσα μαζικής ενημέρωσης,  

5. Οργάνωση βάσης  δεδομένων  

6. Οργάνωση ειδικής ιστοσελίδας με ελεύθερη πρόσβαση όλου του πληθυσμού σε 
έγκυρες πληροφορίες 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΩΝ 

Περιλαμβάνει τις αυτοτελείς ενέργειες του Συλλόγου μας που θα πρέπει άμεσα να 
προωθηθούν:  

 1. Κατάθεση του Υπομνήματος Αιτημάτων μας στα Υπουργεία, στα όργανα της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης στα Κόμματα της Βουλής και επιδίωξη συνάντησης μαζί τους. 
Οι μέχρι σήμερα ενδείξεις δεν μπορούν να μας κάνουν πολύ αισιόδοξους. Επόμενα 
θα πρέπει να σκεφτούμε κάποιο πιο δυναμικό τρόπο προώθησης των αιτημάτων μας 



με ομαδική παρουσία όλων των μελών του ΔΣ ή την Παράλληλη συνέντευξη Τύπου 
έξω από το Υπουργείο Υγείας 

2. Επιδίωξη συνάντησης με τους φορείς των συλλογικοτήτων στην Υγεία (Συντονιστικό 
Ψυχικής Υγείας, ΟΕΝΓΕ, ΠΟΕΔΗΝ, Σωματεία Νοσοκομείων κλπ) και στην 
εκπαίδευση (ΟΛΜΕ, ΔΟΕ κλπ) 

3. Οργάνωση της δημοσιοποίησης των θέσεων μας στα ΜΜΕ 

4. Προβολή αιτημάτων μας προς την κοινωνία με ενημερωτικές εκδηλώσεις σε Δήμους 
και συλλόγους γονέων 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

1.  Στην οργανωτική αναδιάρθρωση του Συλλόγου με την δημιουργία Επιτροπών και 
ουσιαστική στήριξη του έργου του 

2.  Με ανοικτές συνεδριάσεις του ΔΣ, και με τακτικότερες συνεδριάσεις της 
Επιστημονικής Επιτροπής 

3.  Με το συστηματικό άνοιγμα των γραφείων του Συλλόγου και την πρόσθετη παροχή 
συμβουλευτικής από ειδικούς επιστήμονες  

4.  Με την αναβάθμιση της λειτουργίας του νέου  site του Συλλόγου που θα πρέπει να 
λειτουργεί με την ευθύνη τριμελούς επιτροπής προβολής του Συλλόγου 

5. Με την οργάνωση εκδηλώσεων, πολιτιστικού, ενημερωτικού χαρακτήρα και 
οικονομικής ενίσχυσης 

  Η Πρόεδρος              Ο Γ. Γραμματέας 

 

Ελένη Σαλαβράκου                                   Χάρης Σμυρνιώτης 
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